

首条市通郊高速快线上午开通 朱家角到市中心节省近1小时

9:00 上午首发

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 黄晓勇) 本市首条市通郊高速快线“沪朱高速快线”，今天上午开通。

沪朱高速快线连接市区普安路

2008年市府实事项目 今起网上征集意见

本报讯 2008年市政府实事项目网上征集市民意见今天启动。请市民登录“中国上海”政府门户网站(www.shanghai.gov.cn)，继续关心和支持为民办实事工作，并提出意向性项目，市政府办公厅将会同市有关职能部门分析、论证，对符合立项条件的将予采纳。征集市民建议将截止到10月31日。

2003年以来，上海市政府每年都在“中国上海”门户网站上公开征集市民对市政府实事项目的提议。广大市民提出了许多意见和建议并得到采纳。(施辛)

商业性房地产信贷政策调整四大热点问题

中国人民银行、中国银监会27日夜联合发布《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》，对商业性房地产信贷政策进行调整。那么，此次对住房信贷政策究竟做了哪些调整？为什么提高商业用房贷款的首付款比例和利率水平？为什么强调加强房地产信贷征信管理？对此，央行和银监会有关负责人回答了记者的提问。

■ 不得对囤积土地、 囤积房源的房地产开发企 业发放贷款

《通知》在重申原有房地产信贷调控政策的同时，重点调整和细化了房地产开发贷款和住房消费贷款管理政策。其中规定：不得对囤积土地、囤积房源的房地产开发企业发放贷款。对此，央行和银监会有关负责人说，针对近期房地产市场上出现的囤积土地、囤积房源、恶意炒作、哄抬房价等问题，《国务院办公厅关于转发建设部等部门关于调整住房供应结构稳定住房价格意见的通知》明确提出要加大对闲置土地的处置力度，切实整治房地产交易环节捂盘惜售、囤积房源等违法违规行为，同时要求商业银行从严控制对闲置土地和空置商品房较多的开发企业的展期贷款或任何形式的滚动授信。

为切实贯彻落实以上文件，提高政策执行的可操作性，并进一步严格房地产开发贷款条件，《通知》明确规定，对经国土资源、建设主管部门查实的有囤积土地、囤积房源行为的房地产开发企业，商业银行不得对其发放贷款，旨在利用信贷手段进一步促使房地产开发企业加快土地、住房开发速度，增加市场供应，缓解供需矛盾。

■ 购房套数和套型建 筑面积不同，最低首付款 比例及利率水平各异

《通知》重申对购买首套自住房且套型建筑面积90平方米以下的借款人，仍执行20%的贷款最低首付款比例规定；对购买首套自住房且套型建筑面积90平方米以上的借款人，继续执行30%的贷款最低首付款比例规定。

对已利用贷款购买住房、又申请购买第二套(含)以上住房的借款人，提出较为严格的限制措施，明确要求贷款最低首付款比例不得低于40%，贷款利率不得低于人民银行公布的同期同档次基准利率的1.1倍；同时要求商业银行随套数增加而大幅度提高贷款最低首付款比例和利率。同时，为保障借款人的还款能力，防范信贷风险，《通知》强调借款人偿还住房贷款的月支出不得高于其月收入的50%。随着借款人购房套数的增加，最低首付款比例和利率的上调幅度将进一步增大。

为什么提高商业用房贷款的首付款比例和利率水平？对此，央行和银监会有关负责人说，商业用房与居民住房不同，购买商业用房的投资性较强，经营风险较高，商业银行在发放商业用房贷款时就承担了较大的风险。在目前房地产价格持续较快上涨背景下，为进一步防范商业用房贷款风险，《通知》规定商业用房贷款的首付款比例不得低于50%，期限不得超过10年，贷款利率不得低于人民银行公布的同期同档次利率的1.1倍，具体由商业银行根据贷款风险管理相关原则自主确定。

同时，考虑到部分“商住两用房”

时，青浦市民到市中心的出行时间足足缩短了近1小时。

据了解，郊区公交发展是今年本市公交线网优化的重点。在今年第一批167条公交线网优化方案中，涉及郊区新辟、调整、延伸的公交线路达127条，占76%，充分体现

了“支持中心村通公交，优化市通郊公交线网，提高区县公交服务面”，支持远郊区公共交通发展的原则。年底前，连接市区与金山、奉贤、南汇、青浦、松江、嘉定等区中心城和重点中心镇，借道高速公路的16条市通郊高速快线将逐条开通。

9:00 上午首发

世博会北京宣传周 上午在京开幕

本报北京今日电 (见习记者 钟喆) 秋风送爽，上午9时，北京市劳动人民文化宫南广场人头攒动，红墙内外，4个印有世博会LOGO的大气球迎风飘动，在明媚的阳光照射下光彩夺目。中国2010年上海世博会北京宣传周暨“走进世博会——中国2010年上海世博会暨世博会历史回顾展览”在这里盛大开幕。

中国2010年上海世博会组委会副主席、执委会执行主任、中国贸促会会长季飞，上海世博会组委会委员、中宣部副部长李东生，上海世博会组委会副主任委员、商务部副部长高虎城，北京市委常委、常务副市长吉林，上海世博会执委会常务副主任、上海市委常委、副市长杨雄等出席开幕式。季飞、吉林、杨雄在开幕式上致辞。

今天距上海世博会开幕还有946天，昨天传来消息：约旦正式确认参加上海世博会，至此确认参加上海世博会的国家和国际组织已经达到170个，提前2个月完成了今年的招展目标。

详细 07092810201

要带领广大农民 走共同致富道路

(上接第1版)

习近平指出，要推进农村党的建设“三级联创”活动向纵深发展，抓好发展第一要务，切实发挥基层党组织在社会主义新农村建设中的引领作用，带领广大农民走共同致富道路。

习近平指出，要落实党建责任制，明确各级党组织在建设社会主义新农村中的职责作用，努力做到联责任、联目标、联奖惩；要加大统筹力度，构建社会主义新农村建设的资源支撑体系，进一步完善稳定的投入保障机制、支农惠农的政策体系、人才的培养输送机制；要调动各方力量，营造全社会共同参与社会主义新农村建设的良好氛围，共同促进城乡协调发展。

会议表彰了28个“上海市五好乡镇党委”、195个“上海市五好村党支部”。松江区、青浦区、奉贤区、金山区的基层党组织代表，市建设和交通工作党委负责同志作了交流发言。

向世界一流 商学院目标迈进

(上接第1版)

随后韩正与中欧的管理层及教师学生代表进行了座谈。市人大常委会副主任、中欧国际工商学院院长朱晓明介绍了学院的情况。在得知中欧MBA课程在世界排名第11位、亚洲排名第一的消息后，韩正高兴地说：“中欧为上海增添了光彩。”

韩正说，从经济全球化的背景和全国发展的大格局下思考和谋划上海的发展，我们有非常强烈的紧迫感和责任感。在上海加快推进“四个率先”、努力建设“四个中心”的进程中，特别需要一大批具有国际视野，懂管理、能创新、会经营的高级管理人才。他希望中欧能进一步成为“人才库”和“智慧库”，既培养大批高级管理人才，又为政府处理经济管理问题提供重要的参谋。

【今日论语】

收编“破烂王”

毕 轶

培训，这岂不是正规行业的要求？从济南的管理走向看，未来民众打个电话，甚至上网鼠标一点，就能卖废品。以往市民卖废品，要临时出门找收破烂的，带回家里交易。这些人大街小巷四处乱窜，再来一两嗓子“收破烂”，既扰人清静，也未必能顺利找到主顾。分散各处、自生自灭的收破烂者不但十分辛苦，有时还迫于生计，对送上门来的“废品”不顾来

历不明、来路不正，统统照收。值钱的电线、电缆不用

说，连马路上的窨井盖也要收。至于揭去了窨井盖是要出事的，他们就不管了。现在对废品回收实施统一管理，专人负责，还设法提高废品回收者的素质，这不仅有利于市民的废品处理，更有利于社会管理，减少偷盗行为的发生，真是一举数得。

长期以来，由于废品回收不入

“行”，废品回收者的不入“流”，使得不少人对废品回收者存在偏见，把他们看成低人一等，甚至把他们与小偷等同起来。有的小区和弄口贴的“拾荒者不得入内”，实质就是这个意思。

山东济南的做法之所以可喜，就在于这是对这种观念的突破，以全新的观念来看待废品回收这一行，以全新的眼光来看待回收废品的这些“破烂王”。

企盼山东济南的做法，能在全

国发扬光大，并日趋完善！

家家有废品，处处有回收，但废品回收属哪一行？以前没人能说清楚。最近读报，得知山东济南启动了再生资源回收经营者备案工作，并酝酿在全市建立形象统一的废品回收点，对废品收购人员统一培训、统一着装、统一车辆、统一衡器，还统一指导价格。看来，各路“破烂王”将受到有效的管理，废品回收有望成为360行的新一行。

这是一则喜人的报道。以往被称作“收破烂”的人们，从此有了固定工作场所、有了职业技能